ESTADO DO TOCANT)Ns
sl oo

MEDICO CIRURGIAO CARDIOVASCULAR COM TIiT. DE RES,
MED. EM CIRURGIA CARDIOVASCULAR E MEDICO CIRURGIAO
CARDIOVASCULAR MEMBRO TITULAR DA SBCCV

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUQ()ES ABAIXO.

01 - Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com as 50 questdes das Provas Objetivas, sem repeticdo ou falha, assim distribuidas:

LINGUA CONHECIMENTOS NOQC)ES DE CONHECIMENTOS CONHECIMENTOS
PORTUGUESA IlI GERAIS INFORMATICA BAS. MED. e LEG. SUS ESPECIFICOS
Questbes | Pontos || Questbes | Pontos || Questdes | Pontos Questdes | Pontos Questdes | Pontos
1a 5 1,0 11a15 2,0 16a 20| 2,0 21a25 1,0 31a40 1,0
6a10 3,0 26 a 30 3,0 41 a 50 3,0

b) 1 Cartdo-Resposta destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

02 - Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e nimero de inscrigdo conferem com os que aparecem no
CARTAO. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

03 - Apés a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco préprio do CARTAO, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

04 - NoCARTAO-RESPOSTA, a marcacdo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica de tinta na cor preta, com um
traco continuo e denso. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de
marcagao completamente, sem deixar claros.

e 0) @ © © @

05 - Tenha muito cuidado com o CARTAO, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO SOMENTE podera ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior - BARRA DE
RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

06 - Paracada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé sé deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagdo em
mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

07 - As questbes objetivas s&o identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

08 - SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que:
a) se utilizar, durante a realizagdo das provas, de maquinas e/ou reldgios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; -
b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questées e/ou o CARTAO-
RESPOSTA.

09 - Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacgdes assinaladas
no Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

10 - Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA E ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

11 - OTEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3 (TRES) HORAS E 30
(TRINTA) MINUTOS.

FUNDACAO

dezembro 2004
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LINGUA PORTUGUESA I

Texto |

MEDIDAS PARA VIVER MELHOR

A evolugao do conceito de qualidade total criou
em diversos setores organizacionais um sistema de
pontuagéo — ISO — que é usado na avaliagao da quali-
dade de produtos, servigos, de meio ambiente e assim
por diante. Os parametros a serem alcangados para
obter o certificado ISO, que torna produtos mais com-
petitivos e servigcos mais eficientes, indicam o "cami-
nho das pedras" que deve ser seguido para se alcan-
¢ar a qualidade total.

1

De acordo com o Texto I, ISO é um sistema de pontuagao
que avalia, nas empresas, a:

(A) competitividade dos produtos e a eficiéncia dos servigos.
(B) qualidade das matérias-primas e a evolugao do conceito.
(C) capacidade de produgéo e a qualificagdo do pessoal.
(D) qualidade do produto e as condigdes de produgéo.

(E) politica empresarial e a estratégia organizacional.

2

Segundo o Texto |, a postura de vida que, por sua
abrangéncia, mais se aproxima do "ISO ser humano" é:
(A) ter uma alimentacao variada e balanceada.

(B) saber conjugar trabalho, lazer e férias.

(C) adotar medidas positivas de comportamento e habitos

10 Em praticamente todos os setores de ativida- saudaveis.
des o ser humano ¢é o elo importante desse sistema. (D) fazer periodicamente visitas ao médico e ao dentista.
Entao por que nao avaliar os parametros da qualidade (E) evitar estresse, pensamentos negativos e excesso de
de vida do ser humano? Por que ndo tentar buscar a tarefas.
qualidade total de vida?
15 E importante se promover o bem-estar total, pois 3
o moderno conceito de saude vai muito além da au- De acordo com o Texto |, € INCORRETO afirmar que:
séncia de doengas e engloba o bem-estar fisico, soci- (A) os procedimentos para atingir 0 "ISO ser humano" vari-
al, intelectual, emocional, espiritual e profissional, que am de pessoa para pessoa.
devem ser avaliados periodicamente. Além desses fa- (B) o conceito de saude ultrapassa os limites fisicos.
20 tores, outro segmento que muito influi na qualidade total (C) o bem-estar total € um dos aspectos da saude fisica.
de vida é a saude familiar. (D) a saude familiar € um fator relevante no contexto de
Com o objetivo de melhor administrar a saude, vida do ser humano.
deve-se procurar um equilibrio entre o trabalho, o lazer (E) a qualidade de vida do ser humano depende do progra-
€ o0 repouso, valorizar as férias e os fins de semana, ma de satde por ele estabelecido.
25 priorizar a auto-estima, preservar e aprimorar o equili-
brio emocional. Temos verificado que mesmo as pes- 4
soas que fazem exames médicos periddicos ou check- Analise a ordem em que os tépicos abaixo estdo aborda-
ups, muitas vezes, devido a dificuldades emocionais, dos no Texto |.
ndo seguem as recomendacoes finais, o que repre-
30 senta um fator limitante na promocgao da saude. | - O papel desempenhado pelo ser humano no sistema.
Quem assimila o conceito de saude total e adota Il - A relagéo entre saude e bem-estar.
medidas positivas de comportamento e habitos sauda- Il - O conceito de 1SO.
veis, consegue melhor pontuagdo e consequentemen- IV - A qualidade total de vida.
te mais se aproxima do almejado "ISO ser humano".
35 Paraisso cada pessoa deve estabelecer o seu progra- A seqiiéncia correta é:
ma de saude. Todos podem conseguir um viver melhor (Al =1l ==V
desde que haja uma firme decisdo de se cuidar. B)I —=ll=IvV=1
Deve-se fazer um planejamento geral e esco- e =m=1v-1
Iher a primeira meta a ser alcangada. As prioridades OYHN=1 =1 =1V
40 variam de pessoa para pessoa. E)I=IV=1 =1

—3

JACQUES, Haroldo. O Globo. 16 maio 2004. (adaptado)
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5

"Todos podem conseguir um viver melhor desde que haja
uma firme decis&o de se cuidar." (I. 36-37)

A segunda oragéao do periodo acima estabelece com a an-
terior uma relagao de:

(A) causa.

(B) tempo.

(C) concluséo.

(D) concesséo.

(E) condigao.

6

Considerando-se a regra ortografica de "auto-estima", qual
dos vocabulos abaixo esta corretamente grafado?

(A) Auto-ajuda.

(B) Auto-destruicao.

(C) Auto-biografia.

(D) Auto-corregao.

(E) Auto-motriz.

Texto Il

NUNCA DESCUIDANDO DO DEVER

Jamais permitiria que seu marido fosse para o
trabalho com a roupa mal passada, ndo dissessem os
colegas que era esposa descuidada. Debrucada so-
bre a tdbua com olho vigilante, dava cacga as dobras,
desfazia pregas, aplainando punhos e peitos, afiando
o vinco das calgas. E a poder de ferro e goma, envolta
em vapores, alcangava o ponto maximo da sua arte
ao arrancar dos colarinhos liso brilho de celuléide.

Impecavel, transitava o marido pelo tempo. Que,
embora respeitando ternos e camisas, comegou sub-
repticiamente a marcar seu avango na pele do rosto.
Um dia notou a mulher um leve afrouxar-se das palpe-
bras. Semanas depois percebeu que, no sorriso, fran-
ziam-se fundos os cantos dos olhos.

Mas foi s6 muitos meses mais tarde que a pre-
senga de duas fortes pregas descendo dos lados do
nariz até a boca tornou-se inegavel. Sem nada dizer,
ela esperou a noite. Tendo finalmente certeza de que
o0 homem dormia o mais pesado dos sonos, pegou um
paninho umido e, silenciosa, ligou o ferro.

COLASANTI, Marina. Contos de amor rasgados.

e, )
Tori

7

Nas passagens "Impecavel, transitava o marido pelo tempo."
(.9) e"... a presenga de duas fortes pregas ..." (I. 15-16), as
palavras destacadas podem ser substituidas, sem alte-
rar o sentido do texto, respectivamente, por:

(A) imaculado — marcas.

(B) infalivel — rusgas.

(C) incensuravel — manchas.

(D) indiferente — dobras.

(E) indiscutivel — carquilhas.

8

No Texto Il, o substantivo que, semanticamente, define a
acao da mulher é:

(A) gratidao.

(B) respeito.

(C) inseguranga.

(D) vaidade.

(E) obstinagao.

9

A relagao entre o vocabulo destacado e a categoria grama-

tical a ele atribuida esta correta em:

(A) "... com a roupa mal passada,” (. 2) — adjetivo.

(B)"... que era esposa descuidada." (I. 3) — pronome relati-
VvO.

(C) "comegou sub-repticiamente a marcar..." (I. 10-11) — pre-
posigao.

(D) "... um leve afrouxar-se das palpebras." (I. 12-13) —
verbo.

(E)"... s6 muitos meses ..." (I. 15) — advérbio.

10

Assinale a opgao em que, ao transcrever a oragéao "embora
respeitando ternos e camisas," (I. 10), o sentido permane-
ce.

(A) Como respeitava ternos e camisas.

(B) Ainda que respeitasse ternos e camisas.

(C) Por respeitar ternos e camisas.

(D) Quando respeitou ternos e camisas.

(E) Uma vez que respeitava ternos e camisas.

I ]
MED. CIR. CARDIOVAS. COM TIT. DE RES. MED. EM CIR. CARDIOVAS. E MED. CIR. CARDIOVAS. MEM. TIT. DA SBCCV



CONHECIMENTOS GERAIS

1

Das proibigcdes feitas aos servidores publicos do Estado
do Tocantins fazem parte:

ausentar-se do servigo durante o expediente sem au-
torizagao;

receber presente em razio de suas atribui¢des;
recusar fé a documentos publicos;

utilizar recursos do Estado para fins particulares;
recusar-se a atualizar seus dados cadastrais, quando
solicitado.

Estao corretos os itens:

(A) Il e IV, apenas. (B) I, Il e lll, apenas.

(C) I, Il e IV, apenas. (D) I, 11, ll e 1V, apenas.
(E)LILNLIVeV.
12

A aposentadoria é um direito do servidor publico. O princi-
pal documento que garante esse direito € o(a):

(A) Estatuto Unico dos Servidores Publicos.

(B) Estatuto do Idoso.

(C) Constituicdo Federal.

(D) Lei de Seguridade Social.

(E) Consolidacao das Leis Trabalhistas.

13

A Secretaria de Saude do Estado do Tocantins estabeleceu
varias agdes importantes, tais como criagao de unidades
de saude, capacitacdo de profissionais, campanhas de va-
cinacdo, medidas de saneamento e criagcdo de Agentes
Comunitarios. Isto significa que no Estado desenvolve-se
uma politica de saude com carater:

(A) assistencial. (B) emergencial.

(C) populista. (D) preventivo.

(E) terapéutico.

14

Nos ultimos anos, a economia tocantinense tem demons-
trado um excelente desempenho. Em 2003, as exportagdes
aumentaram cerca de 646% em relagao a todo o ano de
2001, sendo esse crescimento do comércio exterior puxa-
do especialmente pelas exportagdes de:

Eég sqjlzra]. Eg)) feijao.
milho. arroz.
(E) algodao.

15

O Aeroporto Internacional de Palmas é considerado estra-
tégico pela Infraero para a movimentagao de cargas e pas-
sageiros. Isto acontece porque o aeroporto:

(A) € um dos mais modernos aeroportos de médio porte do Pais.
B) tem capacidade para mais de 350 000 passageiros/ano.
C) vem aumentando gradativamente seu movimento.

D) localiza-se proximo a Usina de Lajeado.

E) situa-se no ponto mais central do Pais.

(
(
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NOGOES DE INFORMATICA

16

O botéo D da barra de ferramentas Padrao do Word
permite:

(A) chamar o calendario.

(B) exibir o mapa do documento.

(C) inserir uma tabela.

(D) inserir uma planilha do Excel.

(E) remover objetos selecionados.

17
A célula A3 de uma planilha Excel contém e apresenta o
valor 0,62. Se esta célula for selecionada e, em seguida, o

bot&o 4 for pressionado, a célula A3 passara a conter o
valor:

(A) 0,62 e exibir 6,2%

(B) 0,62 e exibir 62%

(C) 6,2 e exibir 6,2%

(D) 6,2 e exibir 62%

(E) 62 e exibir 62%

18
No Outlook, o icone que indica que uma mensagem possuli
algum documento anexo é:

<A>@ e[ oF o o

19

Os icones ! e @ ao lado de uma mensagem no
Outlook indicam, respectivamente, que a mensagem
apresenta prioridade:

(A) baixa e ainda n&o foi lida.

(B) baixa e ja foi lida.

(C) alta e ainda nao foi lida.

(D) alta e ja foi respondida.

(E) alta e ja foi encaminhada.

+

20

No Windows 2000 a combinagéao padréo de teclas “Ctrl + Z”
¢ utilizada para:

(A) excluir o item selecionado.

(B) exibir a caixa de dialogo executar.

(C) exibir o menu iniciar.

(D) desfazer o efeito do ultimo comando.

(E) minimizar todas as janelas abertas.
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CONHECIMENTOS BASICOS DE
MEDICINA E DA LEGISLACAO DO SUS

21

De acordo com a Constituicao Federal de 1988, assinale a afir-

mativa correta, a respeito do Sistema Unico de Saude (SUS).

(A) O SUS deve colaborar com as agdes de saude do tra-
balhador.

(B) O SUS deve ser centralizado, com diregao do governo
Federal.

(C) As instituicbes privadas de satde devem participar do SUS.

(D) Compete ao SUS controlar a protegéo do meio ambiente.

(E) Compete ao SUS fiscalizar e inspecionar alimentos.

22

Em relagédo a saude do trabalhador, é disposi¢do da lei

8.080/1990, que trata das condig¢des para a promogao, pro-

tecdo e recuperagao da saude e da organizagao e funcio-

namento dos servigos correspondentes:

(A) a garantia ao sindicato dos trabalhadores de requerer a
interdicdo de maquina, quando houver exposigao a ris-
co iminente para a saude dos trabalhadores.

(B) aindicagao da entidade sindical regional como respon-
savel pelo acompanhamento e avaliagdo do impacto das
novas tecnologias a saude.

(C) a promocgéao de atividades de educagéo para a saude
como a determinagéo do uso de equipamentos de pro-
tecao individual.

(D) a responsabilidade da entidade sindical pela informa-
¢ao e o controle dos riscos de acidentes de trabalho e
das doencas profissionais nas empresas.

(E) as politicas de saude do trabalhador com a responsabi-
lidade da formacao de recursos e promogao de cursos
de reciclagem.

23

S4o principios do Sistema Unico de Saude (SUS) que cons-
tam na lei 8.080 do 19 de setembro de 1990:

(A\) centralizagao, utilizagdo da epidemiologia e regionalizagao.
(B) igualdade, universalidade e direito a informacéo.

(C) igualdade, duplicidade de meios e hierarquizagao.

(D) universalidade, integralidade e autonomia da comunidade.
(E) regionalizagao, centralizagéo e individualidade das ac¢des.

24

Faz parte do SUS um subsistema de Atencao a Saude In-

digena que deve:

(A) ser custeado exclusivamente pela Unido, com seus re-
cursos proprios.

(B) ser centralizado, hierarquizado e regionalizado, tal como
o SUS.

(C) adotar um modelo de atengao a saude pautado por uma
abordagem diferenciada e global.

(D) selecionar as populagdes indigenas a serem atendidas.

(E) servir de retaguarda e referéncia ao SUS nas regides
onde residem as populagdes indigenas.

)

e,

e,
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25

Em relagéo aos recursos humanos que atuam no SUS séo

feitas as afirmagdes a seguir.

I - Oscargos e fungdes de chefia, dire¢do e assessoramento
s0 poderao ser exercidos em regime de tempo integral.

Il - Os servidores que legalmente acumulam dois cargos
ou empregos somente poderao exercer suas ativida-
des em um unico estabelecimento do SUS.

[Il - Somente poderao exercer suas atividades em mais de
um estabelecimento do SUS os ocupantes de cargos
ou fungdes de chefia, direcdo ou assessoramento.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmagao(des):

(A) I, apenas. (B) Il, apenas.

(C) I e lll, apenas. (D) Il e lll, apenas.
(E) I, 1l e .

26

O tabagismo continua sendo um problema de saude publi-
ca no Brasil. As gravidas fumantes correm riscos de:

(A) parto prematuro.

(B) rotura prematura de bolsa das aguas.

(C) pré-eclampsia.

(D) Sindrome de Hellp.

(E) coagulagao intravascular disseminada.

27

Um paciente adulto com um nivel tensional de 160x100 mm Hg
deve ser considerado:

(A) normotenso.

(C) hipertenso moderado.
(E) hipertenso muito grave.

28

A cefaléia € um sintoma habitual no atendimento médico prima-
rio. Na populagao em geral, o tipo mais freqliente € a cefaléia:
(A) secundaria. (B) de tenséo.

(C) das doencas febris. (D) em salvas.

(E) pos-traumatica.

29

Entre as vantagens do aleitamento materno NAO se inclui a:
(A) melhoria do desenvolvimento infantil.

(B) redugéo da mortalidade infantil.

(C) redugéo de alergias no recém-nato.

(D) prevencao de lesdes neuroldgicas na crianga.

(E) promogéo do vinculo afetivo entre mée e filho.

30

Todo médico deve orientar o paciente com Ansiedade Genera-

lizada, ao Ihe prescrever um benzodiazepinico, para risco de:

(A) convulsodes.

(B) perda de peso.

(C) possivel aparecimento de estado euférico.

(D) pratica de atividades que exijam atencao.

(E) possibilidade de confusdo mental e comportamento bi-
zarro.

(B) normotenso limitrofe.
(D) hipertenso grave.

MED. CIR. CARDIOVAS. COM TIT. DE RES. MED. EM CIR. CARDIOVAS. E MED. CIR. CARDIOVAS. MEM. TIT. DA SBCCV



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31

Em relagédo a anatomia cirurgica do coragdo, uma das op-

¢cbes é INCORRETA. Indique-a.

(A) Depois de cruzar o arco aértico, o nervo vago emite o
ramo recorrente laringeo que passa em torno do liga-
mento arterioso entre a aorta e a artéria pulmonar es-
querda.

(B) Os limites do Tridangulo de Koch no &trio direito s&o o
Tendao de Todaro, a linha de fixagcao do folheto septal
da valva tricuspide e o orificio do seio coronario.

(C) O folheto antero-superior da valva mitral esta em conti-
nuidade com a valva aértica.

(D) O nodo AV esta situado externamente ao Tridngulo de
Koch.

(E) O nodo sinusal se assenta no sulco terminal em posic¢éo
subepicardica e lateral da jungao cavo-atrial superior.

32

Sobre as alteragdes anatdbmicas presentes nas cardiopatias,

assinale a opgéao correta.

(A) A comunicacao interatrial associada a estenose mitral
reumatica é denominada de Sindrome de Lutembacher.

(B) Uma das formas menos comuns da comunicagao
interatrial € do tipo Foramen Ovale.

(C) Uma das formas menos comuns da comunicagao
interventricular € o defeito do septo ventricular
permembranoso.

(D) o duto arterial se origina do 5° arco adrtico.

(E) a prevaléncia do duto arterial patente € menor em be-
bés prematuros.

33

Em relagéo a coarctagdo da aorta, pode-se afirmar que:

(A) na do tipo adulto ndo ocorre hipertensao arterial sistémica.

(B) na do tipo adulto existe um alargamento da aorta em
prateleira.

(C) tem menor incidéncia em criangas do sexo feminino
com Sindrome de Turner.

(D) pode ocorrer na aorta abdominal.

(E) pode ser corrigida pelo uso da Técnica Cirurgica de
Waldhausen, que utiliza flap da artéria subclavia direita.

34

Na transposig¢édo das grandes artérias, a cirurgia paliativa
utilizada é a cirurgia de:

(A) Blalock-taussig.

(B) Potts.
(C) Waterston.

(D) Glenn.

(E) Blalock-Hanlon.

3

o)
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e

35

Em relacdo as proteses valvares utilizadas na cirurgia

cardiovascular podemos fazer as afirmativas abaixo,

EXCETO uma. Indique-a.

(A) A protese mecanica de duplo folheto ndo necessita de
anticoagulagao na posigao adrtica.

(B) As proteses mecanicas St. Jude e Carbomedics sao de
duplo folheto e de baixo perfil.

(C) A protese bioldgica ndo esta indicada para implante em
pacientes jovens devido a sua alta velocidade de dege-
neracao.

(D) A hemolise de protese valvar esta relacionada, na mai-
oria das vezes, a Leak paravalvar.

(E) A endocardite precoce de prétese valvar geralmente se
acompanha de Leak paravalvar.

36

Com relagao a cirurgia valvar aértica podemos afirmar que:

(A) o Procedimento de Konno-Rastan estreita o anel valvar.

(B) o Procedimento de Manouguian nao serve para o alar-
gamento valvar aértico.

(C) na estenose adrtica, a presenca de sintomas (sincope,
angina ou insuficiéncia cardiaca congestiva) constitui
impedimento para a cirurgia.

(D) quando ocorre acometimento cardiaco no trauma
toracico a regurgitacéo adrtica é a lesdo mais rara.

(E) a causa mais comum de regurgitagéo adrtica € a doen-
¢a reumatica.

37

Em relagdo a cirurgia da cardiopatia isquémica, podemos

afirmar que:

(A) a artéria mamaria interna € o enxerto mais usado na
cirurgia de revascularizagao miocardica.

(B) a paténcia tardia da veia safena magna usada como
enxerto coronariano esta abaixo de 90%.

(C) o unico conduto alternativo que pode ser usado na
revascularizagdo miocardica é a artéria gastroepipldica.

(D) o IAM acompanhado de choque cardiogénico € indica-
¢ao para a cirurgia de revascularizagdo miocardica.

(E) os homoenxertos venosos criopreservados s&o a 22 op-
¢ao na escolha dos enxertos para revascularizagao
miocardica.

38

Em relagdo as estruturas anatémicas do coragao, qual das

opgOes abaixo é correta?

(A) A Valvula de Eustaquio esta na entrada da veia cava
inferior.

(B) A Valvula de Eustaquio esta na entrada do seio coronario.

(C) A Valvula de Tebésio fica na entrada da veia cava superior.

(D) A valva pulmonar é bicuspide.

(E) A valva mitral é sustentada por quatro musculos papi-
lares, sendo dois para o folheto posterior e dois para o
folheto anterior.

ram ]
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Sobre as técnicas cirlurgicas empregadas em

valvuloplastias, € INCORRETO afirmar-se que:

(A) a Plicatura Anular Posterior de Kay consiste da conver-
séo da valva tricuspide em bicuspide pela plicatura da
porgéo posterior do anel sobre o folheto posterior da
valva.

(B) a Anuloplastia Semicircular a de Vega consiste na redu-
¢ao uniforme do anel tricuspide aplicando uma sutura
semicircular nas porgdes anterior e posterior do mes-
mo, de modo que ao amarra-la, é produzida constricgao
do anel e competéncia valvar.

(C) a Anuloplastia por Anel de Carpentier nao é usada nos
casos de insuficiéncia tricuspide.

(D) a endocardite infecciosa decorrente de inje¢cdes veno-
sas contaminadas é causa de insuficiéncia tricispide.

(E) na doenga reumatica os folhetos da valva tricispide ndo
costumam estar diretamente afetados, mas a dilatacao
ocorre por dilatagdo do anel valvar.

40

A Inter-Society Comission for Heart Disease padronizou uma

classificagdo baseada em cinco letras que servem para des-

crever o modo de funcionamento de um marca-passo. Em

relagéo a esta classificagédo, qual a opgcdo INCORRETA?

(A) A modalidade de estimulag&o VVI significa ventricular
de demanda.

(B) A modalidade de estimulagao VVIM significa ventricular
de demanda multiprogramavel.

(C) A primeira das cinco letras corresponde a camara sen-
tida.

(D) Na doenga do né sinusal pode-se usar um marca-pas-
so do tipo VVI.

(E) No blogueio AV total pode-se usar um marca-passo do
tipo VVI.

41

Em relagédo as anomalias congénitas qual das opgdes abaixo

€ INCORRETA?

(A) As anomalias mais comumente associadas a transpo-
sicdo completa das grandes artérias sdo a CIV e a obs-
trucao do trato de saida de VE.

(B) A combinagéo que ocorre mais freqientemente com a
CIV é a coarcatagao da aorta.

(C) A Cirurgia de Mustard para a transposi¢ao das grandes
artérias consiste de reparo por via atrial.

(D) A Cirurgia de Senning para a transposi¢ao das gran-
des artérias consiste de reparo por via atrial.

(E) A Cirurgia de Dammann-Muller € um procedimento pa-
liativo para a transposi¢ao das grandes artérias.

j e,
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Assinale a opgao que apresenta corretamente a descrigao

do procedimento cirurgico paliativo indicado.

(A) Cirurgia de Norwood — conexao atrio-ventricular.

(B) Cirurgia de Blalock-Hanlon — anastomose término-late-
ral da artéria subclavia a artéria pulmonar.

(C) Shunt de Potts — anastomose entre aorta descendente
e artéria pulmonar direita.

(D) Shunt de Waterston — anastomose entre a aorta ascen-
dente e a artéria pulmonar direita.

(E) Shunt de Glenn — anastomose término-lateral da veia
cava superior ao coto distal da artéria pulmonar direita
sem fechamento da jungéo cavo-atrial superior.

43

O transplante cardiaco constitui uma das terapéuticas

estabelecidas para a cardiomiopatia dilatada com insufici-

éncia cardiaca. Em relagao a este tipo de tratamento, pode-
se afirmar que:

(A) a sorologia negativa para HIV constitui contra-indicacédo
absoluta para a doagao do 6rgéo.

(B) a depuragéo de creatinina abaixo de 50 é critério de
exclusao do receptor para o transplante cardiaco.

(C) pacientes com resisténcia vascular pulmonar de 10 uni-
dades Wood devem ser aceitos como receptores para o
transplante cardiaco.

(D) IAM prévio documentado ndo contra-indica a doagéo
do coragao para enxerto.

(E) na evolugao pés-operatéria do tx cardiaco a longo pra-
zo, a doenga coronariana ndo tem importancia clinica
para o paciente, pois ndo afeta o 6rgao-enxerto.

44

Na endocardite infecciosa, a cirurgia valvar esta indicada

quando ocorre(m):

| - insuficiéncia cardiaca congestiva relacionada a ruptu-

ra da valva;

Il - o desenvolvimento de insuficiéncia valvar grave sem
insuficiéncia cardiaca congestiva;

[Il - abscesso perivalvar;

IV - infecgio persistente a despeito de antibioticoterapia
apropriada;

V - embolias multiplas.

Estao corretos os itens:
(A) I e ll, apenas.

(B) lll e IV, apenas.

(C) 1, Il eV, apenas.
(D) I, IV eV, apenas.
(E)L, LN IVe V.
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Na ocorréncia de endocardite infecciosa com indicagao de
cirurgia, as seguintes condi¢des justificam o retardo da ci-
rurgia:

| - dano agudo ao sistema nervoso central;
Il - insuficiéncia renal por glomerulonefrite;
Il - trombocitopenia devida a sepse.

Esta(ado) correta(s) a(s) condigdo(des):
(A) I, apenas.

B) I, apenas.

C) lll, apenas.

D) Il e lll, apenas.

E)I, lelll

~ o~~~

46

A respeito da cirurgia da valva mitral, assinale a opgéo IN-

CORRETA.

(A) A resseccao exagerada do aparelho subvalvar, especi-
almente relacionado ao folheto posterior, esta associa-
da a ruptura da continuidade atrio-ventricular.

(B) Afibrilagao atrial, 0 aumento atrial esquerdo e a disfungédo
do VE aumentam o risco de tromboembolismo no paci-
ente com protese.

(C) O Leak paravalvar ocorre com maior freqiiéncia nas
préteses mecanicas.

(D) Suturas profundas no anel valvar, especialmente na area
posterior, podem atingir a artéria circunflexa.

(E) Todos os pacientes com proteses mecanicas na posi-
¢ao mitral devem ser anticoagulados.

47

Em relagdo as pressdes intracavitarias, marque a opgao

correta.

(A) Na insuficiéncia tricispide, a onda a € maior do que a
onda V.

(B) Na insuficiéncia mitral, a onda V gigante pode ser ob-
servada no atrio esquerdo.

(C) Na estenose tricuspide, pode-se observar uma onda V
gigante no atrio direito.

(D) Na estenose mitral, a onda V atrial esquerda é proemi-
nente.

(E) Na estenose pulmonar, a pressao da artéria pulmonar
ultrapassa os 50 mm hg.
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Com relagao ao duto arterial patente, pode-se afirmar que:

(A) o duto arterial é considerado patente quando nao se
fecha até 6 meses depois do nascimento.

(B) infecgdes respiratorias repetidas sdo comuns na crian-
¢a com duto arterial patente.

(C) a prostaglandina E1 é utilizada para induzir o fecha-
mento do duto arterial patente.

(D) a presencga do duto arterial patente ndo constitui indica-
¢ao para uma intervengéao terapéutica.

(E) a insuficiéncia cardiaca congestiva leva ao ébito 70%
das criangas com duto arterial patente nao tratado.

49

Com relagéo a coarctagéo da aorta uma das opgoes € IN-

CORRETA. Indique-a.

(A) A radiografia de térax evidencia erosao de costelas no
paciente acima de 4 anos de idade.

(B) A radiografia de térax evidencia o sinal do “3” causado
pela dilatagdo da subclavia, estreitamento no sitio de
coarctagao e dilatagao pés-estendtica.

(C) A coarctagao da aorta pode ser tratada por ressecgao e
anastomose término-terminal.

(D) A Artéria de Abbott € um achado freqlente na coarctagao
da aorta.

(E) Entre as causas de morte na coarctagdo da aorta en-
contram-se: ICC, endocardite infecciosa, ruptura espon-
tanea da aorta e hemorragia intra-craniana.
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Com relagao a Tetralogia de Fallot, assinale a opgao INCOR-

RETA.

(A) A anemia, o exercicio fisico e a acidose podem exacer-
bar a cianose na Tetralogia de Fallot.

(B) A Tetralogia de Fallot associa-se a anomalias extra-car-
diacas com maior frequiéncia que outras defeitos cardi-
acos congénitos.

(C) A presséo na artéria pulmonar geralmente ¢ alta.

(D) A posicao de cocoras aumenta a resisténcia sistémica
e favorece o fluxo pulmonar e 0 aumento da saturagéo
da hemoglobina pelo oxigénio.

(E) Com niveis de hemoglobina acima de 18 g% é comum
a ocorréncia de coagulopatia com tempo de protrombina
prolongado e trombocitopenia.
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